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试卷分析                                          

《文化经纪理论与实务》是历史文化学院2009级文化产业管理本科班的一门专业选修课程，每学期3个学分，共54个学时。考试采取闭卷的形式，于2012年1月9日组织考试，应试人数60人，实际收回试卷60份。
本套试卷满分100分，共有四个题型，即多项选择题（每题2分，共20分）、简答题（每题6分，共30分）、论述题（每题15分，共30分）、材料分析题（共1题，20分）。对比信阳师范学院制定的试卷标准并参照试卷分析系统做出的结果，总体而言，本套试卷是一份合格的试卷。兹对本套试卷进行详细分析，以资于后。
一、试卷设计思路
《文化经纪理论与实务》是面向大三学生开设的一门专业选修课，它讲述文化经纪活动方面的知识理论和实际操作，尤为强调学生的灵活运用能力。因此，本套试卷在编组题目时，除必要的知识点需要平时的记忆理解外，更侧重于考察学生的综合能力，通过题目的设问力图考验学生的思维能力，通过答案展现学生的归纳演绎和组织表达的能力，以使学生能够提升学习技能。
二、试卷特点

（一）以主观题为重的试题结构
本套试卷的题型包括多项选择题、简答题、论述题、材料分析题四种题型，其中，客观题20分，主观题80分。在主观题的编排上，没有名词解释题，同时加大了论述题和材料分析题在试卷中所占的比重。这样安排主要是从试卷的总体设计思路出发的，同时也是根据大三学生的学习特点来制订的，因为大三学生学习的重点在于提升抽象学习能力而非死记硬背，所以就在论述题和材料分析题上出得更灵活，让学生都有话可说，但是又能展示个性。比如，第一个论述题考察的就是学生的思辨能力和论述技巧，第二个论述题着重考察学生的创意和发散思维。材料分析题则考察学生的实践能力，能否运用专业知识分析解决实际中存在的问题，并给出自己的观点。
（二）以教学为基础的内容安排
本套试卷以教学和考试大纲为依据，严格遵照要求出题，不超纲，内容覆盖全面，同时突出重点和难点。本课程共讲授了七章，考试覆盖了所有章节，涉及的知识点有文化经纪人内涵、文化经纪人的管理制度、文化经纪的基本营销理论、文化经纪策略、文化经纪活动的运作和不同种类文化经纪实践等。其中，通过分值分配，突出考察了教学中的难点和重点，如文化经纪的产生和职能（论试题一）、文化经纪的营销策略（材料分析题、多项选择题七八）、文化经纪的营销理论（多选四五六、简答三四）、文物经纪人的特点与活动（论试题二）。
（三）以中等学生能力为标准设计的题量
本套试卷的考试时间为120分钟。按照中等水平的学生来说，每做一道多选约需要1分半，一道简答题约需6分钟，一道论述题约需20分钟，一道材料题约需20分钟，所以总体题量为多项选择题十道、简答题五道、论述题二道、材料分析题一道，共计105分钟。
（四）以全面评鉴学生为目的考虑的区分度
考试虽然是以中等学生的水平为依据出题，但是在题目的设问上增加转弯，同时在答案上给予较大的灵活性，从而筛选出真正能力出众的学生。从考试最终结果看，这个目的基本达到了，整个试卷区分度尚可，不及格4人、60多分6人、70多分18人、80多分26人、90多分6人，其中，最高分94，最低分47。
三、试卷的不足

试卷的整体难度偏低，一半以上的学生都能得到优良，原先设计的一些阻碍有的没有达到目的，明显的如多选第三题，出乎意料很多人答对了。就题型来说，简答题出得似乎没有悬念，很多人都能得优秀，甚至拿满30分。
联系实际的材料分析题是本套试卷当中设计得较失败的一道，初衷是为了展示学生的不同能力，结果却出现了大面积的雷同景象，除少数学生有不同的见解外，九成五的学生都是相似的答案，泛泛而言，毫无创意。
四、总结
针对《文化经纪理论与实务》这门课程，我们需要汲取经验教训，在以后的教学和考试工作中注意以下方面：

（一）课程讲授时围绕着课本多补充实际当中的案例，着重开发学生的多向思维能力，鼓励学生的创新勇气。
（二）督促学生在课下认真阅读书刊报纸或浏览网页，寻找与文化相关的条目阅读，开阔眼界，紧跟形势，提高自己的学习能力。
（三）上课方式可尝试辩论、问答、户外教学等一些能活跃气氛的方式，调动学生主动思考问题，摆脱陈腐的说辞。
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